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Η Ορθόδοξη Εκκλησία συνεκτικός κρίκος της 
ομογένειας με τη μητέρα πατρίδα – Τη Δευτέρα 
στην Ολομέλεια η ψήφος των αποδήμων
/ Επικαιρότητα

Στις αρμόδιες Επιτροπές της Βουλής εισήχθη το πρωί της Πέμπτης προς 
συζήτηση το νομοσχέδιο του υπουργείου Εσωτερικών για την άρση των 
εμποδίων συμμετοχής στις εκλογές Ελλήνων αποδήμων που είναι 
εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους.

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό που υπάρχει, το νομοσχέδιο θα εισαχθεί στην 
Ολομέλεια της Βουλής την ερχόμενη Δευτέρα – οπότε και αναμένεται να 
τοποθετηθούν και οι πολιτικοί αρχηγοί – και η ψηφοφορία μάλλον θα 
πραγματοποιηθεί την Τρίτη.

Γράφει η Δέσποινα Σωτηρίου

Κατά τα φαινόμενα,  το νομοσχέδιο αναμένεται να υπερψηφιστεί από 
περισσότερους από 200 βουλευτές, τουλάχιστον σύμφωνα με τις τελευταίες 
πληροφορίες που υπάρχουν από τα κόμματα.

Η Ορθόδοξη εκκλησία στηλοβάτης και συνεκτικός κρίκος του ελληνισμού σε 
κάθε γειτονιά του πλανήτη στέκεται αρωγός στις προσπάθειες να αρθούν οι 
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περιορισμοί που υπάρχουν στη συμμετοχή των ομογενων στις εκλογές.

Εξάλλου, και κατά την πρόσφατη εκλογική αναμέτρηση οι κατά τόπους 
Αρχιεπισκοπές και Μητροπόλεις διέθεσαν χώρους για να τελεστεί η διαδικασία.

Ήδη ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος χαιρέτισε την απόφαση της 
Ελληνικής Κυβερνήσεως να προωθήσει το συγκεκριμένο σχέδιο νόμου. Σε δήλωσή 
του, ο Σεβασμιώτατος σημείωσε τα εξής: «Επιθυμώ να εκφράσω τη βαθιά 
ικανοποίησή μου για την υλοποίηση της υποσχέσεως της Ελληνικής Κυβερνήσεως 
να δρομολογήσει την καθολική δυνατότητα άσκησης του δικαιώματος ψήφου για 
τους Έλληνες του εξωτερικού, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, από τον τόπο 
κατοικίας τους. Είμαι βέβαιος ότι με πολύ ενθουσιασμό υποδέχονται την εν λόγω 
νομοθετική πρωτοβουλία όλοι οι συμπατριώτες μας στην πέμπτη ήπειρο και 
συνολικά ο Απόδημος Ελληνισμός. Προσδοκούμε και αναμένουμε την αμέριστη 
στήριξη της κυβερνητικής πρότασης από όλα τα κόμματα του Ελληνικού 
Κοινοβουλίου, έτσι ώστε ένα δίκαιο και διαχρονικό αίτημα των Ελλήνων της 
Διασποράς να γίνει Νόμος του Ελληνικού Κράτους με την μέγιστη δυνατή 
πλειοψηφία».
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Την υποστήριξή του στο προς ψήφιση νομοσχέδιο εξέφρασε και ο Αρχιεπίσκοπος 
Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος στις επαφές που είχε κατά την επίσκεψή του στην 
Αθήνα. Ο Σεβασμώτατος συναντήθηκε την περασμένη Τετάρτη με τον 
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, ο οποίος εξέφρασε την αισιοδοξία του ότι θα 
είναι δυνατή η υπερψήφιση του νομοσχεδίου από περισσότερους από 200 
βουλευτές.
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Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής εξέφρασε την πλήρη υποστήριξή του στο 
νομοσχέδιο, προσθέτοντας ότι «είναι κάτι που περιμένουν όλοι οι Έλληνες του 
εξωτερικού», ώστε να αρθούν οι σημερινοί περιορισμοί και να μπορούν να ασκούν 
το εκλογικό τους δικαίωμα από τον τόπο κατοικίας τους, καθώς θέλουν να 
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συμμετέχουν στα κοινά της Ελλάδας.

Νωρίτερα ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος συναντήθηκε 
με τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Κυριάκο Πιερρακάκη.

Οι κατασκηνώσεις των ομογενών

Με στόχο την επανασύνδεση και την εξοικείωσή τους με την Ελλάδα, θα 
πραγματοποιηθούν και φέτος το καλοκαίρι, από τον Ιούλιο έως τον Οκτώβριο, 
ευρέα και φιλόδοξα εκπαιδευτικά προγράμματα φιλοξενίας παιδιών και νέων της 
Διασποράς από όλο τον κόσμο στην Ελλάδα, που υλοποιεί και στηρίζει η Γενική 
Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του υπουργείου 
Εξωτερικών.

«Στόχος των προγραμμάτων είναι η επανασύνδεση και εξοικείωση των παιδιών και 
των νέων του Απόδημου Ελληνισμού με τις ρίζες τους, τον τόπο καταγωγής 
τους,  τον μοναδικό πλούτο του ελληνικού πολιτισμού και της ελληνικής γλώσσας, 
ενισχύοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο την εθνική τους συνείδηση και την πολιτιστική 
τους ταυτότητα. Οι νέες και οι νέοι ομογενείς μας αποτελούν το πλέον πολύτιμο 
κεφάλαιο του Οικουμενικού Ελληνισμού και είναι οι καλύτεροι πρεσβευτές του 
πολιτισμού μας στα πέρατα του κόσμου» τονίζεται σε ανακοίνωση της γενικής 
γραμματείας.

Σε μήνυμά του, ο γενικός γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας 
Διπλωματίας τονίζει πως «ξεκινάμε φέτος δυναμικά την υλοποίηση των 
προγραμμάτων φιλοξενίας παιδιών και νέων Ομογενών απ’ όλον τον κόσμο»

Σε πολλές εξ αυτών η εκκλησία θα είναι αρωγός.


